

ИСТОРИЯ КОММУНИЗМА ПРИ
СЛУЖИЛИ НАМ



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

газета
издается
с апреля
1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 1 (18581) • Воскресенье, 1 января 1978 года • Цена 2 коп.

Рисунок народного художника Узбекской ССР В. ЕВЕНКО.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья!
Через несколько минут наступит в свои права Новый год 1978 года.

С чувством законной гордости за славные свершения Страны Советов провожают советские люди год 1977-й. В биографию страны, в судьбу каждого советского человека он вошел как год принятия новой Конституции СССР, год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Конституция первого в мире общенародного государства воплотила в себе великие принципы свободы, демократии, социальной справедливости, стала подлинным манифестом эпохи строительства коммунизма. Родина Ленина идет в авангарде общественного прогресса, борьбы за мир, за счастье человека.

В седьмое десятилетие Октябрьской эры советский народ вступил полным сил, энергией и оптимизмом. Неуклонно растет и совершенствуется наше социалистическое промышленное и сельскохозяйственное производство, успешно развиваются наука и техника, все богаче становится духовная жизнь советских людей. Повышается народное благосостояние.

Все успехи нашей страны — это убедительное свидетельство правильности ленинского курса партии, результат самоотверженной работы советских людей — рабочих, колхозников, интеллигенции, трудящихся всех наций и народностей, сплоченных в дружную братскую семью. В новой Конституции СССР, в докладах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева о проекте Конституции СССР, юбилее Великого Октября ярко и убедительно раскрыты выдающиеся успехи револю-

ционно-преобразующей деятельности партии и народа, показаны ясные, вдохновляющие перспективы нашего движения вперед, сформулированы задачи коммунистического строительства в условиях развитого социализма. Эти документы, являющиеся крупным вкладом в творческое развитие марксизма-ленинизма, вызвали новый мощный подъем политической и трудовой активности народа, который единодушно и полностью поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, Советского государства.

Честь и слава тем, кто удержал, творчески трудится, кто приумножил материальные и духовные богатства социалистического Отечества! Нет сомнения в том, что советские люди, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда ленинской партии, декабрьского Пленума ее Центрального Комитета, закрепят и разовьют трудовую порыв и ритм юбилейного социалистического соревнования, сделают все для того, чтобы 1978 год также стал годом удачного труда.

Товарищи! Минувший год отмечен дальнейшим укреплением братского единства стран социалистического содружества, активизацией их совместных усилий в борьбе за мир и безопасность народов, за развитие международного сотрудничества. Крепнут международные позиции Советского Союза, возрастает на всех континентах общественная поддержка конкретных инициатив, с которыми выступила наша Родина, добываясь дальнейшего углубле-

ния и упрочения разрядки, обуздания гонки вооружений, укрепления всеобщего мира.

Мы шлем сердечные новогодние поздравления трудящимся братских стран социализма, всем, кто Сорется в рядах мирового коммунистического и рабочего движения, народом молодых независимых государств, вставших на путь прогрессивного развития, всем людям труда, людям доброй воли, выступающим против империализма, расизма, реакции и войны, за мир, демократию и социальный прогресс!

Дорогие товарищи, друзья!

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют с наступающим Новым годом всех советских людей — рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию! Мы поздравляем ветеранов революции, войны и труда, наших замечательных женщин, славную молодежь, доблестных воинов Советских Вооруженных Сил! Наши горячие поздравления тем, кто в эту новогоднюю ночь находится на трудовом посту, тем, кто на боевой вахте охраняет священные рубежи Отчизны!

Пусть радость и счастье будут в каждом доме! Пусть незблемым будет мир на земле! Крепкого здоровья и новых успехов в труде, учебе, творчестве, счастья в жизни всем вам, дорогие товарищи!

С Новым годом, с новым счастьем!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ

МИТИНГ У НАСОСНОЙ СТАНЦИИ «ХАМЗА-2»

Вчера на площади перед насосной станцией «Хамза-2» состоялся митинг представителей трудящихся Бухарской области, посвященный завершению строительства и сдачи в эксплуатацию второй очереди Аму-Бухарского канала.

Митинг открыл первый секретарь Бухарского областного комитета КПСС А. Каримов. Начальник управления «Аму-Бухарская инициатива» Н. Каримов, руководитель бригады экскаваторщиков Герой Социалистического Труда В. Журавлев и другие выступившие с гордостью говорили о самоотверженном труде гидростроителей и монтажников, всех тех, кто наполнил леюнами изыма-

ТЭЦ СТАЛА МОЩНЕЕ

Почти на одну треть увеличилась мощность Ферганской ТЭЦ имени В. И. Ленина. В начале Нового года здесь поставили под нагрузку шестую турбогенератор мощностью 100 тысяч киловатт. Он смонтирован по плану реконструкции предприятия.

С вводом его в эксплуатацию Ферганская ТЭЦ — самая крупная в Узбекистане — будет вырабатывать столько электроэнергии, сколько производили ее все электростанции царской России в 1913 году.

В программу сегодняшнего дня включены медицинские контроли, физические упражнения на велоэргометре и беговой дорожке. Космонавты проводят также телевизионные репортажи с орбиты, выполня-

«САЛЮТ-6»: НОВЫЙ ГОД НА ОРБИТЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 31 декабря. (ТАСС). Последний день уходящего 1977 года экипаж станции «Салют-6» завершает третью неделю работы на околоземной орбите. В первом утреннем сеансе радиосвязи специалистами Центра управления полетом поздравили космонавтов Юрия Романенко и Георгия Гречко с наступающим Новым годом.

В программу сегодняшнего дня включены медицинские контроли, физические упражнения на велоэргометре и беговой дорожке. Космонавты проводят также телевизионные репортажи с орбиты, выполня-

ОТЛИЧНЫЙ ГОД

Отличный год достойно нами прожит. Нам расставаться, право, было жаль.

И сердце не сказать ему не может: Спасибо за рекордный урожай, Спасибо за полет, за вдохновенье, за напряженные юбилейных вахт, за новые квартиры и селенья, за сталь и хлеб в миллиардном исчисленьи, за солнце в миллиарды киловатт! Год будет долго в памяти храниться Маштабами решенных им проблем. В неоновую живопись Ташкента Вписалась органично буква «М».

И сердце — наилучшая антенна настроено на музыку чудес: На ритм вагонов метрополитена и световой сигнал Чарвакской ГЭС. Преодолея арктические мли, стал именован наш атомоход.

Работал, Строил с мыслями о мире — И все это — наш юбилейный год! И, подняв солнца чару золотую, Дружью ему привет прощальный шлюет, Космической ракетой салютуя станции «Салют».

Событиями славными богат он, Дела с великой честью им сданы.

И стал он исторической датой Рождения новой Конституции страны.

Мечты и планы наши грандиозны. И курс на новые свершенья взяв, Нас партия ведет дорогой звездной. А значат планы превратятся в звы!

Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, Председателю Государственного совета и Совета Министров Республики Куба товарищу ФИДЕЛЮ КАСТРО РУС

Дорогой товарищ Фидель Кастро!
По случаю национального праздника — Дня освобождения — Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и весь советский народ шлют Центральному Комитету Коммунистической партии Кубы, Государственному совету и Совету Министров Республики Куба, братскому кубинскому народу горячий привет и сердечные поздравления.

Советские люди отдадут дань уважения кубинской революции — выдающемуся событию, которое продолжило вашу страну — свободу, независимости и социализму, открыло новую страницу в истории Америки. Все мы по-товарищески рады тому, что сделано кубинскими трудящимися под руководством Коммунистической партии за эти 19 лет, рады вашим достижениям в промышленности и сельском хозяйстве, в подъеме культуры и народного благосостояния, в воспитании нового, социалистического поколения молодежи. Эти замечательные успехи служат наглядным подтверждением могучей силы марксистско-ленинских идей, вдохновляют народы, и прежде всего латиноамериканские, борющиеся за независимость и лучшее будущее.

Советский Союз и Кубу прочно объединяют коммунистические идеалы, общность целей в революционном преобразовании общества на благо людей труда. Трудящиеся Советской страны глубоко тронуты тем, что кубинский народ отметил 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции как свой собственный праздник. Эту дружбу и сотрудничество, основанные на великих принципах пролетарского интернационализма, мы будем беречь и приумножать во имя торжества нашего общего дела.

С удовлетворением отмечаем мы единство и сплоченность наших партий, правительств и народов в борьбе за укрепление международных позиций социализма, против империалистической политики угнетения и эксплуатации, в отстаивании неотъемлемого права народов на свободное самостоятельное развитие. Весом вклад Кубы, ее активной внешней политики в общее усилие стран социалистического содружества, направленные на упрочение мира, углубление разрядки международной напряженности.

Отмечаем вместе с вами день освобождения, желаем Вам, дорогой товарищ Фидель Кастро, всему братскому кубинскому народу новых достижений в выполнении задач, поставленных I съездом Коммунистической партии Кубы в строительстве социалистического общества.

Пусть крепнет и развивается вершущая советско-кубинская дружба.

Примите наши искренние пожелания большого счастья и процветания народу Кубы по случаю нового, 1978 года.

Л. БРЕЖНЕВ А. КОСЫГИН

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении почетного звания народной артистки СССР тов. Абдурахмановой Д. Г

За большие достижения в развитии советского музыкального искусства присвоить почетное звание народной артистки СССР тов. Абдурахмановой Дильбар Гулямовне — главному дирижеру Государственного академического Большого театра Узбекской ССР имени А. Навои.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ
Москва, Кремль
30 декабря 1977 г.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долготел. плодотворную работу в партийных и советских органах и в связи с семидесятилетием для продвижения кандидатуры Почетной грамоты Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Кузнецова Петра Васильевича — референта пост-

Почетная грамота

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долготел. плодотворную работу в партийных и советских органах и в связи с семидесятилетием для продвижения кандидатуры Почетной грамоты Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Махмудова Абдухамидовича — первого секретаря Ташкентского района Компартии Узбекистана.

Большой вклад в повышение эффективности производства

Большой вклад в повышение эффективности производства, пропаганду и внедрение достижений научно-технического прогресса присвоил почетное звание «Заслуженный инженер Узбекской ССР» Багдату Леониду Гайновичу — заместителю председателя республиканского правления научно-технического общества машиностроения.

(Окончание на 2-й стр.)

НОВОГОДИНЕ БЫЛИ НЕ БЫЛИ



Бригадир Турсуну АХУНОВОЙ



В каждой коробочке — Клад дорогой. Гордость республики Ты, Турсуну! Родине дар принесли Драгоценный Тысячи девушек Вслед за тобой!

Академику Сабиру ЮНУСОВУ



Был познания свет Недоступен народу. Нынче к знанию идем Мы путями прямыми, И студентам откроет Загадки природы Академик Юнусов — Прославленный химик!

СТРОИТЕЛЯМ МЕТРО



Вот транспорт прошлого — И конка, и верблюд, Арба скрипучая И собственные ноги... Нас — самолет стремит, Нас — поезда везут. Ташкентское метро Уже зовет в дорогу!

Артисту Зикиру МУХАМЕДЖАНОВУ



У Шукура и Сары — Высокая слава: Стала близки народу Хамза и Шекспир. С корифеями рядом Идет он по праву, Роль любящую Прекрасно сыграет Зикир! Самиг АБДУКАХХАР.



— Почему у вас три елки? — А мы Новый год встречаем по папиному трудовому наряду. Рис. Н. ИВРАГИМОВА.

У НАС В ГОСТЯХ



ИЗ РАССКАЗОВ ОБ АФАНДИ

РЕШИЛ Афанди на Новый год сварить куриный суп. Купил в магазине замороженную курицу и положил ее в теплую воду... Из рассказа Афанди о том, как он встретил своего сына...

ЗВОНКИ, ЗВОНКИ...

В ОДНОМ концертной организации в канун Нового года, директор едва успевал отвечать на звонки. — Слушаю вас, Бабы Яги нет, Улетела, в Самарканд. Нет, не на ступе, а на Яке...

Сказка о сказке

А ОШЛО до нас, о прелестном читателе, что когда тысяча первая ночь подошла к концу и Шахзада выполнила свой план по сказкам... Удивительная история о поисках сказки.

у, ибо Шахрияр знал все о жизни, кроме того, что знал в его царстве последний базарный мальчишка. И все препятствия были преодолены...

Шахзада возвела очи в потолок и сказала: — О повелитель, не огорчайся и выслушай еще один совет своей преданной жене!

Шахзада представила пред очи повелителя, слегка заспанная, и красота ее была подобна четырнадцатидневной луне...

И это длилось, пока однажды вновь не раздался зов, и Шахзада вошла и увидела, что телевизор выключен...

Время шло, и Новый год наступил в положенный срок, и начались новогодние передачи, и царь, разрывнув ковер надежды, отдал им свой взор и слух...

— О повелитель! — начала речь Шахзада. — Наш удельный телевизор... Удивительная история о телевизоре.

— О повелитель! — воскликнула Шахзада, — поделись со мной своей бедой и горем! — Зная же, о женщинах, — сказал Шахрияр...

— О неостойкая! Разве не были правы мудрецы древности, говорившие: «В трудном деле спроси у жены совета и поступи наоборот»!

— Говори, я приказываю! — воскликнул царь, обладавший пороком любопытства в политике царственном объеме. И Шахзада, приложив руку к груди, ответила смиренно: — Надю купить телевизор!

— И голос у царя прервался, и Шахзада одобрила его: — Говори, мой царственный супруг, я готова разделить все твои печали и огорчения...

Выслушав последние слова супруги, Шахзада сказала: — О царь! От судьбы некуда убежать и негде найти убежище!

— Телевизор — это волшебное зеркало мира; жители стран, отдаленных от нас долгого времени, все слышат и имеют телевизоры и живут в довольстве и радости...

— Ну, если так, — продолжил Шахрияр, — то раздели главное мое огорчение и худшее досаду. Однажды на моем дворе, предстала на экране девушка, прелестная, стройная, и улыбаясь, уверяла, что ветер будет переносить, а осадки — незаметными!

А Новый год шел за Новым годом. И это — все о сказке, превывшей мур дозволенного. Зоя ТУМАНОВА.

ДЕДУШКА ПРИЕХАЛ!

НАСТУПЛЕНИЕ Нового года Пулат-бобо каждый раз ждал с нетерпением. Он сам на себя возложил добровольную миссию Деда Мороза...

— Наш милый дедушка подарки привез! Вот и вчера, 31 декабря, аскакал по привычке встал спозаранку, собрался тихо, чтобы не разбудить жену...

Так случилось, что еще в далеком детстве научил его натаскивать на велосипед русский паренек Саша, работавший вместе с ним в депо станции Туркестан...

В 1951 году Нурматовы переехали в Ташкент. Одиннадцать лет работал Пулат постановщиком-режиссером на «Узбекфильме».

— Да, у меня он не раз снимался в эпизодических ролях. Причем со своим велосипедом или велосипедом специально!

И что еще следует сказать: наденет Пулат-бобо халат нарядный, шапку меховую — и прямо вылитый Дед Мороз.



— С победой! — Взаимно!



— Отлично мы с тобой поработали! Рис. Н. ИВРАГИМОВА.

ХРАБРЫЙ КОЗЕЛ

Схватка произошла молниеносно, и от козла, увы, остались, как говорится, рожи да ножки. Собственно, ничего удивительного в этом не было...

— На одной из веселых прожек в новогоднюю ночь появился козел и повел себя несколько странно: — Эй, вы, серые разбойники!

— Эй, вы, серые разбойники! А ну, выходи из лесу! Я из вас веревки вить стану! Может, все и обошлось бы миром, хотя, надо признать, заявление козла носило безусловно агрессивный характер...

Мих. ПРУГЕР.

ПОКАЗЫВАЕТ И ГОВОРИТ ТАШКЕНТ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 ЯНВАРЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДИЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время». 9.30 Утренняя гимнастика. 9.50 «Пелламан и Солнечный городок». 3-я серия. «Превращения начинаются».

ПРОГРАММА УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕВИДИЕНИЯ 10.35 Программа. 11.00 «Приключения пса Динила». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия (рус.). 11.30 «Дед Мороз в кругу веселья». 12.00 «Веселые штаты». 17.55 Программа. 18.00 Музыкальные. 18.45 «Квирич Шапошва». Спектакль Чингизского русского драматического театра. 19.15 Информационная программа (рус.). 19.30 «Нам, лат сари». 20.30 Информационная программа. 20.50 «Когда звучат песни». 21.30 Москва. «Время». 22.00 Афиша. «Славянская кровь». Многосерийный телевизионный видефильм. Часть 1-я. 23.20 Программа.

ПРОГРАММА ДЛЯ Р. ТАШКЕНТА И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ 18.35 Программа. 19.00 «Чарльз Филлипс». Фильм-концерт. 19.55 Ташкентские новости. 20.15 «Середа». Телевизионный художественный фильм (рус.).

ПОГОДА

Сегодня днем по Узбекистану ожидается небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер юго-восточный, 3-7 метров в секунду. Температура 1-6, по югу — до 11 градусов тепла, по Каракалпакии от 2 до 3 градусов мороза до 3-4 градуса.

ПРАВДА ВОСТОКА

Адрес редакции: 700000 Ташкент ГСП, ул. «Правды Востока», 36. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретаря — 33-34-75; отделы: прием тиражировки и массовой работы — 33-15-20; пропавшие маркированные азербайджанские марки — 33-43-04; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; промышленности, капитального строительства, транспорта и города — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школы и вузов — 33-40-34; литературы и искусства — 33-67-06; советского строительства и быта — 33-14-75; военно-спортивной — 33-37-76; внутренней информации — 33-41-29; ночной редакции — 33-34-76; приема объявлений — 33-41-42; комитетов, редакций и издательств — от 33-02-49 до 33-02-58; Собственные корреспонденты: в Ташкенте — 33-42-92; Самарканде — 4-14-72; Гулистане — 2-31-42; Термезе — 31-45; Urgence — 30-73; Бухаре — 3-13-55; Кашгар — 68-77; Фергане — 5-03-54; Намангане — 6-12-70; Андижане — 4-78-04; Джизаке — 48-34.